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Tutkimuksen toteutus

Kysely toteutettiin: Espoo, Helsinki, Kauniainen ja 
Vantaa.

Sähköinen kysely.

Vastaaminen oli mahdollista kahdeksalla kielellä: 
suomi, ruotsi, englanti, albania, arabia, somali, venäjä 
ja viro. 

Tiedonkeruu oli avoinna 23.10. – 17.11.2024 välisenä 
aikana. Tiedonkeruu oli poikki 26.-28.10. välisenä 
aikana. Tiedonkeruu avattiin uudelleen 28.10.2024.

11582 vastaajaa osallistui tutkimukseen.

Suurin osa vastauksista tuli suomenkielisen lomakkeen 
kautta. 
• Suomi  8851 kpl
• Englanti 1330 kpl
• Ruotsi  626 kpl
• Venäjä  333 kpl
• Muut  442 kpl

Kaupungeittain vastauksia tuli seuraavasti:
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Kaupunki Vastaajia Vastausaktiivisuus

Helsinki 5218 17 %

Vantaa 3041 24 %

Espoo 3026 18 %

Kauniainen 297 46 %

Yhteensä 11582 19 %



Taustatiedot
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Kieli, jolla lomakkeelle on vastattu

Kaikki vastaajat, n=11582

76 %

11 %

5 %

3 %

4 %
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18 %

18 %

18 %

20 %

17 %
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2019, n=2112

2020, n=2044

2021, n=2286
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%

Lapsen syntymävuosi



Lapsen sukupuoli

Kaikki vastaajat, n=11582

48 %
49 %

3 %

Tyttö, n=5552

Poika, n=5664

Muu/ei halua kertoa, n=366
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33 %

67 %

Elokuussa 2024 tai sen jälkeen, n=3770

Aiemmin kuin syksyllä 2024, n=7812

Lapsen aloitusaika nykyisessä 
varhaiskasvatus- tai esiopetuspaikassa



Lapselle esitetyt 
kysymykset

Vastaaminen ei ollut pakollista

Mitkä asiat tekevät sinut iloiseksi päiväkodissa?
Mitkä asiat harmittavat sinua päiväkodissa?

Kysymykset esitettiin avoimena. 
Vastaukset teemoiteltiin ja analysoitiin 

tekoälyavusteisesti.
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Mitkä asiat tekevät sinut iloiseksi päiväkodissa? 
Tekoälyn teemoittelema ja analysoima, samaan aiheeseen liittyviä teemoja niputettu

Kaikki vastaajat, n=11582

55 %

28 %

19 %

15 %

11 %

10 %

9 %

9 %
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Retket
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%
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Mitkä asiat harmittavat sinua päiväkodissa? 
Tekoälyn teemoittelema ja analysoima, samaan aiheeseen liittyviä teemoja niputettu

Kaikki vastaajat, n=11582

17 %

14 %

13 %

9 %
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4 %

4 %
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Muu

Ei osaa sanoa/ei vastausta

%
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Varhaiskasvatukseen 
hakeminen ja 
aloittaminen

5=täysin samaa mieltä – 1=täysin eri mieltä

Kysymykset esitetty vain heille, jotka aloittaneet 
nykyisessä paikassaan elokuussa 2024 tai sen jälkeen.
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Varhaiskasvatukseen hakeminen ja aloittaminen

Lapsi aloittanut nykyisessä paikassa elokuussa 2024 tai sen jälkeen, n=3770
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Lapseni tarpeet huomioitiin
hyvin varhaiskasvatuksen /

esiopetuksen alkaessa

Lapseni varhaiskasvatus- tai
esiopetuspaikkaan

tutustuminen sujui hyvin

Sain selkeää tietoa, ohjausta
ja neuvontaa hakiessani
varhaiskasvatukseen /

esiopetukseen

%

5 Täysin
samaa mieltä

4 Jokseenkin
samaa mieltä

3 En samaa
enkä eri mieltä

2 Jokseenkin
eri mieltä

1 Täysin
eri mieltä

Keskiarvo
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Lapsen osallisuus ja 
toiminnan laatu

5=täysin samaa mieltä – 1=täysin eri mieltä
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Lapsen osallisuus ja toiminnan laatu

Kaikki vastaajat, n=11582 *) Oppimisympäristöjä ovat esim. ryhmätilat, kulttuuri- ja liikuntapaikat, luontokohteet, digitaaliset oppimisympäristöt
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4,66

4,60

4,58

4,51

4,50

4,44

4,37

4,23
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Ryhmän henkilökunta on myönteinen ja kannustava
lastani kohtaan

Lapseni on innostunut oppimisesta
varhaiskasvatuksessa / esiopetuksessa

Lapsellani on kavereita varhaiskasvatus- tai
esiopetuspaikassa

Lapseni ryhmässä on riittävästi mahdollisuuksia
monipuoliseen toimintaan ja leikkiin

Lapseni saa tarvitsemansa tuen omassa ryhmässään

Lapseni vahvuuksia, mielenkiinnon kohteita ja tarpeita
huomioidaan ryhmän toiminnassa ja leikissä

Tilat ja oppimisympäristöt kannustavat lastani
leikkimään, liikkumaan ja tutkimaan *

Ryhmän toiminnassa näkyy erilaisten kielten,
kulttuurien, uskontojen ja katsomusten arvostus

%

5 Täysin
samaa mieltä

4 Jokseenkin
samaa mieltä

3 En samaa
enkä eri mieltä

2 Jokseenkin
eri mieltä

1 Täysin
eri mieltä

Keskiarvo
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Yhteistyö 
henkilökunnan kanssa

5=täysin samaa mieltä – 1=täysin eri mieltä
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Yhteistyö henkilökunnan kanssa

Kaikki vastaajat, n=11582
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4,70

4,52
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Minut kohdataan huoltajana arvostavasti ja ystävällisesti​

Henkilökunta kuuntelee toiveitani ja ottaa palautteeni vastaan

Lapselleni laadittuun varhaiskasvatussuunnitelmaan (vasu) tai
esiopetuksen oppimissuunnitelmaan (Leops) kirjatut asiat ja

toimintatavat toteutuvat lapseni varhaiskasvatuksessa /
esiopetuksessa

Saan henkilökunnalta monipuolisesti ja riittävästi tietoa lapseni
päivästä ja ryhmän toiminnasta

Antamiani palautteita, ideoita ja toiveita huomioidaan toiminnassa

%
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4 Jokseenkin
samaa mieltä
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1 Täysin
eri mieltä
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Yleisarvosana
10=erinomainen – 4=heikko
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Minkä yleisarvosanan annat lapsesi 
varhaiskasvatukselle/esiopetukselle

Kaikki vastaajat, n=11582

40 36 16 5 2101
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10 Erinomainen 9 8 7 6 5 4 Heikko En osaa sanoa

2022: 8,8
2020: 8,9

Varhaiskasvatuksen / 
esiopetuksen yleisarvosana

9,04

16



Avoin kysymys

Miten kehittäisit varhaiskasvatusta tai esiopetusta? 
Mitä muuta palautetta haluat antaa?

Vastaukset teemoiteltiin ja analysoitiin tekoälyavusteisesti.

17



Miten kehittäisit varhaiskasvatusta tai esiopetusta? 
Useimmin mainitut asiat
Tekoälyn teemoittelema ja analysoima

Kaikki vastaajat, n=11582

16 %
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9 %

8 %

5 %
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Tilat ja ympäristö

%
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Toiminta- ja
opetussuunnitelma-
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työkalut
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päiväkodeista

%

46 prosenttia ei 
ottanut 

kysymykseen 
kantaa



Kuntien vertailu

Asteikko 1-5
5=Täysin samaa mieltä
4=Jokseenkin samaa mieltä
3=En samaa enkä eri mieltä
2=Jokseenkin eri mieltä
1=Täysin eri mieltä

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Espoo Helsinki Kauniainen Vantaa

Vastaajamäärä, n= 3026 5218 297 3041
Varhaiskasvatukseen hakeminen ja aloittaminen

Sain selkeää tietoa, ohjausta ja neuvontaa hakiessani varhaiskasvatukseen / esiopetukseen. 4,14 4,05 4,26 4,17
Lapseni varhaiskasvatus- tai esiopetuspaikkaan tutustuminen sujui hyvin. 4,44 4,44 4,67 4,47
Lapseni tarpeet huomioitiin hyvin varhaiskasvatuksen / esiopetuksen alkaessa. 4,41 4,48 4,70 4,47
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Lapsen osallisuus ja toiminnan laatu
Ryhmän henkilökunta on myönteinen ja kannustava lastani kohtaan. 4,64 4,67 4,74 4,65
Ryhmän toiminnassa näkyy erilaisten kielten, kulttuurien, uskontojen ja katsomusten arvostus. 4,28 4,20 4,13 4,24
Lapsellani on kavereita varhaiskasvatus- tai esiopetuspaikassa. 4,52 4,61 4,54 4,53
Lapseni vahvuuksia, mielenkiinnon kohteita ja tarpeita huomioidaan ryhmän toiminnassa ja leikissä. 4,39 4,48 4,51 4,41
Lapseni saa tarvitsemansa tuen omassa ryhmässään. 4,45 4,51 4,61 4,49
Lapseni ryhmässä on riittävästi mahdollisuuksia monipuoliseen toimintaan ja leikkiin. 4,50 4,51 4,54 4,53
Lapseni on innostunut oppimisesta varhaiskasvatuksessa / esiopetuksessa. 4,56 4,62 4,68 4,59
Tilat ja oppimisympäristöt kannustavat lastani leikkimään, liikkumaan ja tutkimaan. 4,39 4,31 4,40 4,44

Yhteistyö henkilökunnan kanssa
Minut kohdataan huoltajana arvostavasti ja ystävällisesti​. 4,68 4,72 4,79 4,67
Saan henkilökunnalta monipuolisesti ja riittävästi tietoa lapseni päivästä ja ryhmän toiminnasta. 4,31 4,38 4,49 4,34
Lapselleni laadittuun varhaiskasvatussuunnitelmaan (vasu) tai esiopetuksen oppimissuunnitelmaan (Leops) 
kirjatut asiat ja toimintatavat toteutuvat lapseni varhaiskasvatuksessa / esiopetuksessa.

4,28 4,42 4,43 4,35

Henkilökunta kuuntelee toiveitani ja ottaa palautteeni vastaan. 4,50 4,54 4,64 4,49
Antamiani palautteita, ideoita ja toiveita huomioidaan toiminnassa. 4,27 4,28 4,36 4,25

Yleisarvosana 4-10 8,99 9,05 9,30 9,04

Asteikko 4-10
10=Erinomainen
4=Heikko

9,00 - 10,00

8,50 - 8,99

8,00 - 8,49

7,00 - 7,99

6,00 - 6,99

5,00 - 5,99

4,00 - 4,99



Kunnallisten ja yksityisten palvelujen vertailu

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Kunnallinen Yksityinen
Vastaajamäärä, n= 9495 1799

Varhaiskasvatukseen hakeminen ja aloittaminen

Sain selkeää tietoa, ohjausta ja neuvontaa hakiessani varhaiskasvatukseen / esiopetukseen. 4,10 4,20
Lapseni varhaiskasvatus- tai esiopetuspaikkaan tutustuminen sujui hyvin. 4,44 4,55
Lapseni tarpeet huomioitiin hyvin varhaiskasvatuksen / esiopetuksen alkaessa. 4,45 4,56

Lapsen osallisuus ja toiminnan laatu

Ryhmän henkilökunta on myönteinen ja kannustava lastani kohtaan. 4,64 4,73
Ryhmän toiminnassa näkyy erilaisten kielten, kulttuurien, uskontojen ja katsomusten arvostus. 4,20 4,41
Lapsellani on kavereita varhaiskasvatus- tai esiopetuspaikassa. 4,56 4,68
Lapseni vahvuuksia, mielenkiinnon kohteita ja tarpeita huomioidaan ryhmän toiminnassa ja leikissä. 4,42 4,54
Lapseni saa tarvitsemansa tuen omassa ryhmässään. 4,48 4,61
Lapseni ryhmässä on riittävästi mahdollisuuksia monipuoliseen toimintaan ja leikkiin. 4,49 4,64
Lapseni on innostunut oppimisesta varhaiskasvatuksessa / esiopetuksessa. 4,58 4,66
Tilat ja oppimisympäristöt kannustavat lastani leikkimään, liikkumaan ja tutkimaan. 4,35 4,48
Yhteistyö henkilökunnan kanssa

Minut kohdataan huoltajana arvostavasti ja ystävällisesti​. 4,69 4,77
Saan henkilökunnalta monipuolisesti ja riittävästi tietoa lapseni päivästä ja ryhmän toiminnasta. 4,34 4,42
Lapselleni laadittuun varhaiskasvatussuunnitelmaan (vasu) tai esiopetuksen oppimissuunnitelmaan (Leops) kirjatut 
asiat ja toimintatavat toteutuvat lapseni varhaiskasvatuksessa / esiopetuksessa.

4,35 4,44

Henkilökunta kuuntelee toiveitani ja ottaa palautteeni vastaan. 4,50 4,60
Antamiani palautteita, ideoita ja toiveita huomioidaan toiminnassa. 4,24 4,42

Yleisarvosana 4-10 9,01 9,22

9,00 - 10,00

8,50 - 8,99

8,00 - 8,49

7,00 - 7,99

6,00 - 6,99

5,00 - 5,99

4,00 - 4,99

Asteikko 1-5
5=Täysin samaa mieltä
4=Jokseenkin samaa mieltä
3=En samaa enkä eri mieltä
2=Jokseenkin eri mieltä
1=Täysin eri mieltä

Asteikko 4-10
10=Erinomainen
4=Heikko
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Minkä yleisarvosanan annat lapsesi 
varhaiskasvatukselle/esiopetukselle

n=kaikki vastaajat
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%

10 Erinomainen 9 8 7 6 5 4 Heikko En osaa sanoa Keskiarvo
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Kiitos.
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